

# 基督教會的崇拜(八)

郭乃弘牧師

## (8) 奉獻儀節

在認罪儀節(承認上主偉大的創造和人違背上主創造的旨意)以及主道儀節(承認人需要上主的拯救,而上主藉先聖先賢的曉諭,以至親自道成肉身的救贖)後,崇拜進入奉獻儀節。聖靈在崇拜中工作:引導我們,使我們明白我們需要主道;藉主道而轉化(或聖化)我們的生命,使我們在主道中生活,以至我們重新決志,把我們的生命奉獻與主,求主使用。

奉獻儀節可以分為三個主要部份:

### (1) 報告

多數教會把崇拜中這寶貴的時刻用作堂務或家事報告。這些報告已經刊登在週刊或報告版上,實在沒有必要重複。

其實教會可以利用這時刻,擴闊教友的思維與關心。當知道,教會乃上主的教會,而這世界乃上主的世界,所以教會作為上主在這世上的僕人,必定要關心教會以外的事情:「家事、國事、天下事,事事關心」。教會對人世間所發生的事情,人類所遭遇的困難與痛苦不能袖手旁觀。另一事實是,上主常藉人間的疾苦去啟迪教會,要求教會去回應。尤其是我們相信上主今天仍在這世界作事,教會參與上主在這世界的作為是責無旁貸的。

因此,教會當把會務報告改為教會關懷的時刻,在此時簡單報告三幾件世界、中國、以至我們所在的城市所發生、值得我們注意與反思的重大事故,提醒教友盡可能去關心、去回應。

## (2) 代禱及獻金

或說，世界上每一角落，眾多人在肉體上、心靈上的需求如此大，教會的力量是微薄的，到底我們可以做什麼呢？有！就是代禱。為了人類莫大的需要，我們懇切向上主祈求。耶穌曾說：「我實在告訴你們，假如你們有像一粒芥菜種子那麼大的信心，就是對這座山說：從這裡移到那裡！它也會移過去。」（太十七20）。

基督教最珍貴的思想，就是體會到上主所造的人是一個群體，是一種關係性的存在，因此人必須向外望，關心與愛護他人。只有我們具體地關心他人，我們才談得上愛上主。正如約翰說，我們若不愛看得見的弟兄姊妹，如何能愛看不見的上主呢？

代禱就是我們關心鄰舍最具體的表現，我們把他們的需要向上主懇求，求主施恩憐憫。

當然最重要的就是藉代禱與上主連結，進而遵守上主的旨意，正如耶穌在客西馬尼園禱告一樣。

代禱的格式可以是主禮宣告我們為這城求平安，為所在的居民求生命，然後邀請會眾把自己特別的關注向上主傾訴。之後主禮可領眾祈禱（最好預先經過深思熟慮，寫好一篇禱文）。接着可以用同樣格式為中國整體發展、世界和平、人類復和代禱。然後在非聖餐主日，一齊誦唸基督所教導的《主禱文》。

之後是獻金。獻金不單是以金錢支持教會的事工，它更象徵我們再一次決志把我們整個生命奉獻與主，為主使用。

## (3) 差遣禮（下次再詳細解釋）